2019年10月24日/星期四 本版编辑/李 晖 视觉设计/窦云阳

"家底"更加雄厚 改革稳步推进

国有资产管理亮出最新"成绩单"

据新华社北京 10 月 23 日电 (记者 申铖) 23 日,十三届全国人 大常委会第十四次会议审议了《国 务院关于 2018 年度国有资产管理

情况的综合报告》,亮出我国国有资 产管理最新"成绩单"。

综合报告显示了各类国有资产 的"账目"。中国财政科学研究院副 院长白景明认为,这些"账目"表明 讨去的这一年,国有资产"家底"更 加雄厚,资产负债情况管理较好,国 有资产保值增值得到了较好实现。

他表示,自去年国务院首次向 全国人大常委会报告国有资产管理 情况以来,全社会对国有资产监督 进一步加强,国有资产管理透明度 和公信力进一步提高。

全国国有企业(不含金融企业) 资产总额210.4万亿元 负债总额135.0万亿元 国有资本权益总额58.7万亿元

> 全国行政事业性国有 资产总额33.5万亿元 负债总额9.9万亿元 净资产23.6万亿元

除了展示国有资产最新"家 底",综合报告也呈现了资产管理和 改革的新动向。

深化供给侧结构性改革,强化 重大风险防范,着力推进国资国企 改革:推进国有金融资本管理改

2018年

革,增强服务实体经济能力,完善 金融风险处置机制;建立健全制度 体系,提升行政事业性国有资产管

新华社 发 李栋 制图

全国国有金融企业

资产总额264.3万亿元

负债总额237.8万亿元

形成国有资产17.2万亿元

全国国有土地总面积50552.7万公顷

国有森林面积8436.6万公顷

全国水资源总量27462.5亿立方米

内水和领海面积38万平方公里

理效能;推进自然资源领域重大改 革,完善法律法规……报告里的一 项项进展,彰显国有资产管理改革 成效显现。

推进党建工作与各类国有资产 监管工作相统一;深化供给侧结构 性改革和国资国企改革; 以管资本 为主加强金融企业国有资产管 理: 提升行政事业性国有资产管 理水平;稳步推进自然资源资产 管理……报告里的一项项部署,明 确下一步国有资本管理改革方向。

"国有资产是全体人民的共同 财富,必须管好用好。"白景明表示, 近年来,国有资本运营和管理不断 优化,手段不断创新,资本运营的质 量和效率不断提高。

人民法院今年依法特赦*23593*人

涉参加过抗日战争、解放战争等九类服刑罪犯

据新华社北京 10 月 23 日电 (记 者 罗沙)最高人民法院院长周强 23 日 向全国人大常委会报告 2014 年以来加 强刑事审判工作情况时诱露,人民法院 今年依法裁定特赦九类服刑罪犯 23593 人

报告显示,人民法院近年来认真落 实习近平主席特赦令和全国人大常委 会特赦决定,依法积极稳妥做好特赦实 施工作, 圆满完成两次特赦重大任务, 充分彰显了党和国家法安天下、德润人

交通

运

输

部

今

天

八发布

调

查

最

新

情

锡

桥

故

11

重

心的仁政,展现了党的执政自信和制度 自信。2015年,人民法院依法裁定特赦 四类服刑罪犯 31527 人。2019 年,依法 裁定特赦参加过抗日战争、解放战争, 参加讨保卫国家主权、安全和领土完整 对外作战等九类服刑罪犯 23593 人。

报告指出,人民法院坚持积极审慎、 公平公正、依法办理、平稳有序原则,坚 持证据裁判,严把办案质量,确保特赦令 和特赦决定得到依法、准确、及时实施, 确保每一个特赦案件都经得起法律和历

史的检验。报告同时指出,人民法院注 重做好被裁定罪犯特赦后思想和法治 教育工作,积极宣讲特赦的重大意义, 激励罪犯重新做人、回报社会。对不符 合特赦条件的罪犯,加强政策宣讲和教 育引导,促使他们安心服刑改造。积极 配合有关单位做好被特赦对象安置、被 害人及其家属安抚等工作,促进社会和 谐稳定。两次特赦工作圆满完成,讲一步 弘扬了全面依法治国理念, 树立了我国 开放、民主、法治、文明的国际形象。

天安门观礼台等入选 北京第二批历史建筑

据新华社北京 10 月 23 日电 (记 者 李嘉瑞)记者从北京市规划和自然 资源委员会了解到,北京市第二批历 史建筑名单自22日起开始公示,公示 期10天。天安门观礼台、国家奥林匹 克体育中心历史建筑群等入选本批北 京市历史建筑。

北京市规自委相关负责人介绍,历 史建筑(含历史建筑群)是指具有一定 保护价值,能够反映历史风貌和地方特 色,未公布为文物保护单位,也未登记 为不可移动文物的建筑物、构筑物。在 国际饭店、北京西苑饭店历史建筑群、 蚨隆店旧址等北京市的地标性建筑。中 央戏剧学院、中国政法大学等北京高校 内的一些建筑,茅以升故居、钱三强旧 居等一批名人故居或旧居,一些老工 厂, 包括北京丝绸厂历史建筑群等,也 入选本批北京市历史建筑。

今年6月,北京市公布了首批历 史建筑,人民大会堂、民族文化宫、北 京大学燕南园历史建筑群、清华大学 照澜院历史建筑群等共429处入选。

港珠澳大桥开通一周年

客流逾1400万人次 车流破150万车次

据新华社广州 10 月 23 日电(记者王攀周强)23 日是港珠澳大桥开诵一周 年。截至23日,超过1400万 人次经过港珠澳大桥往来粤 港澳三地,经大桥收费站总 车流突破 150 万车次。

大桥开诵初期吸引了全 国各地旅客前来"圆梦",通 关旅客异常火爆。据珠海边 检总站港珠澳大桥边检站统 计,珠海口岸客流呈现超预 期翻倍增长趋势, 开通不足 2周,日客流量就突破5万 人次大关,2018年11月至 2018年12月, 月均验放旅 客超过161万人次。

"2019年农历春节期 间,客流再次大幅增长,日均 客流达8万人次,单日客流 量更创下 11.3 万人次的最 高纪录,是口岸开通首日的 四倍。"港珠澳大桥边检站何 锋介绍说。

车辆通行方面,截至 2019年10月23日,港珠澳 大桥边检站验放出入境车辆 超过70万辆次。从2018年 10 月到 2019 年 10 月港珠 澳大桥站出入境车辆验放量 不断增长, 由开诵时每月近 3万辆次逐渐增长到现在每 月近8万辆次。"从车辆数据 结构看, 港珠澳大桥珠海公 路口岸验放的出入境车辆 中, 以往返内地香港车辆居 多.同时,粤澳两地牌车辆往 返内地澳门数量也不断攀 升。"何锋说。

港珠澳大桥珠海公路口 岸共建有客货车通道 78条. 其中小汽车通道44条。2月 25 日首批粤港非营运小汽 车免加签通行大桥政策落地 以来, 车辆验放量较快增长。 4月29日,随着免加签通行 政策全面落地,珠海公路口 岸出入境车流出现"井喷"式 增长,连续3次刷新纪录,10 月7日珠海口岸验放出入境 车辆超过 4100 辆次, 创下开 通以来的单日最高纪录。

港珠澳大桥是"一国两制" 框架下粤港澳三地首次合作 共建的超大型跨境基础设施, 历时14年筹建,是目前世界 最长跨海大桥,被誉为"圆梦 桥、同心桥、自信桥、复兴桥"。

事故调查最新情况。 10月10日18时许, 国道 312 无锡段锡港路 上跨桥桥面发生侧翻事

本报讯 据中央电视

台报道,在今天交通运输

部举行的发布会上,公路

局副局长周荣峰介绍了

前不久无锡的桥面侧翻

故,共造成3人遇难。事故 发生后, 江苏省和无锡市 第一时间启动了应急响应 机制 有关领导和相关部 门立即赶赴现场, 无锡市 政府成立了现场指挥部, 全力开展应急处置、抢险 救援等工作。交诵运输部 接报事故后立即组织专家 组连夜赶赴现场指导工 作。11日4时,现场搜救 工作基本完成。

此次发生上部结构 梁体侧翻的是锡港路上跨 桥南侧 B 桥,全长82米, 宽度 9.5 米。该桥于 2007 年11月通过竣工验收。经 无锡市事故调研组技术组 专家与交通运输部专家组 现场会商,该桥梁体完整, 未见折断, 未见跨中和墩 顶严重横向开裂现象,设

计符合设计期相关规范要求,该事故原因 初步分析为半挂牵引车严重超载导致桥 梁发生侧翻,具体情况仍在继续调查中。

下一步, 交通运输部将会同有关部 门深刻剖析事故原因,及时进行事故警 示,改进安全管理措施,加强重点领域、 重点环节安全监管,确保同类事故悲剧 不再重演。

准丽70年 **新中国峥嵘岁月** 奋斗斩时代

在实施奔小康战略过程中,中国 对解决农村贫困人口的温饱问题特别 关注,不断加大扶贫开发的工作力度。

1984年9月29日,中共中央、国 务院联合发出《关于帮助贫困地区尽 快改变面貌的通知》,要求集中力量解 决十几个连片贫困地区的问题。尔后, 从 1986 年起,我国在全国范围内开展 了有计划、有组织、大规模的扶贫开发 工作。进入90年代,国务院提出的"七 万"期间解决大多数贫困地区群众温 饱问题的目标虽已基本实现, 但标准 低,不稳定,不平衡,差别比较大。

1991年3月,全国扶贫开发工作 会议在北京召开。这是一次将全国性 扶贫开发工作进一步推向深入的重要

扶贫攻坚 会议。此后,党和国家对扶贫开发工作

紧抓不懈,多次召开扶贫工作会议进 行部署。到1993年底,全国农村没有 解决温饱的贫困人口减少到8000万 人。这部分贫困人口主要集中在那些 自然环境恶劣、生产生活条件差的地 区,扶贫的难度越来越大。

针对这种情况,国务院在1994年 制定并开始实施《国家八七扶贫攻坚 计划》,明确提出到2000年末,力争基 本解决 8000 万农村贫困人口的温饱 问题。根据这一计划,扶贫工作迅速形 成全党动手、全社会动员、合力扶贫的 新局面。经过广大干部群众的艰苦努 力,扶贫开发取得了显著效果。

据新华社北京 10 月 23 日电

拍卖公告

上海奉贤临港自贸区

高尔夫独栋别墅

尊贵、高端

低乎想象的起拍价格

2019年11月3日京东拍卖登场 最后机会,在此一举!



□ LE TO 标的物或公告栏